
Geografia świata

część VIII.......

Poziom trudności: Średni

1. Celem której organizacji międzynarodowej jest likwidacja głodu na świecie i rozwój

nowoczesnego rolnictwa?

A - OPEC

B - FAO

C - NATO

D - Unia Europejska

2. Celem której organizacji międzynarodowej jest koordynacja wydobycia, podaży i cen ropy

naftowej?

A - WHO

B - ONZ

C - OPEC

D - FAO

3. Część morza, którą kraj uważa za przynależną do własnego terytorium to...

A - wody terytorialne

B - wyłączna strefa ekonomiczna

4. Strefa, w której kraj nadmorski sprawuje pełną kontrolę nad zasobami wodnymi i dna

morskiego, zgadzając się na swobodę żeglugi to...

A - wody terytorialne

B - wyłączna strefa ekonomiczna

5. Wzrost ilości freonów w atmosferze powoduje:

A - ograniczenie procesu fotosyntezy

B - niszczenie warstwy ozonowej

C - występowanie kwaśnego deszczu

6. Wskaż błędne zestawienie państwa ze stolicą.

A - Uzbekistan - Taszkent
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B - Turkmenistan - Aszchabad

C - Tadżykistan - Taszkent

D - Kirgistan - Biszkek

7. Doniecka, Podolska, Wołyńska to nazwy europejskich...

A - kotlin

B - jezior

C - nizin

D - wyżyn

8. La Platy, Orinoko, Amazonki to nazwy...

A - wyżyn w Ameryce Północnej

B - nizin w Ameryce Północnej

C - wyżyn w Ameryce Południowej

D - nizin w Ameryce Południowej

9. Który z półwyspów nie leży w Europie?

A - Peloponez

B - Jutlandzki

C - Kolski

D - Malajski

E - Bretoński

10. Wierchojańskie, Czerskiego, Jabłonowe to nazwy azjatyckich...

A - wyżyn

B - kotlin

C - gór

D - nizin

11. Wskaż błędne zestawienie państwa ze stolicą.

A - Malawi - Male

B - Mali - Bamako

C - Mozambik - Maputo

D - Madagaskar - Antananarywa
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12. Które z archipelagów nie leżą w Europie?

A - Andamany

B - Cyklady

C - Sporady

D - Hebrydy

E - Nikobary

13. Jaki proces rzeźbotwórczy doprowadził do powstania Półwyspu Helskiego?

A - akumulacja osadów przez przybrzeżny prąd morski

B - działalność akumulacyjna lodowca

C - działalność erozyjna lodowca

D - procesy krasowe

14. Rozprzestrzenianie się zanieczyszczeń powietrza nie zależy od:

A - ukształtowania powierzchni

B - sytuacji pogodowej

C - wysokości zabudowy

D - nasłonecznienia

15. Do roślin alimentacyjnych nie należy:

A - burak cukrowy

B - owies

C - sorgo

D - kawa
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Geografia świata

część VIII.......

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. A

4. B

5. B

6. C

7. D

8. D

9. D

10. C

11. A

12. A, E,

13. A

14. D

15. D
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